

Информация о материально-техническом обеспечении предоставления услуг ГУК «Областная универсальная научная библиотека»

Областная универсальная научная библиотека размещается в двух отдельно стоящих зданиях и встроенном помещении. Основное здание библиотеки (улица М.Горького, 40) построено в 1899 году. Здание оборудовано водопроводом, центральным отоплением, канализацией, телефонизировано.

Здания и помещение оборудованы пожарной и охранной сигнализацией, системами оповещения об эвакуации людей во время пожара.

Прилегающие к зданиям территории заасфальтированы и освещены.

Состав помещений учреждения включает:

- конференц-зал на 250 мест;
- читальные залы;
- помещения для хранения книг;
- помещения библиотеки оснащены компьютерной техникой с выходом

в сеть Интернет, укомплектованы офисной мебелью и телефонной связью. Специалисты обеспечены канцелярскими и письменными принадлежностями.

В библиотеке имеется оборудование для проведения культурно-массовых мероприятий, оборудование для обеспечения работы компьютерной сети: 22 компьютера; 4 информационных дисплея, беспроводная конференц-система (6 микрофонов), 2 сенсорных стола, интерактивная панель, читальный аппарат для микрофиш, 2 книжных сканера формата А1 и А2 Zeutschel, коммутирующее устройство (микшер), мультимедийный проектор, копировальное оборудование, наушники, веб-камера для трансляции мероприятий в сети Интернет, 2 комплекса информационно-библиотечного обслуживания, один из них с подъемником для инвалидов с 2011 года.

Во всех зданиях и помещениях библиотеки имеются санузлы для посетителей – 5 шт. (мужские – 2, женские – 2, для сотрудников библиотеки – 1), санузел для маломобильных групп населения – 1 шт.

Центральный вход в здание по улице им. Горького А.М., здание 40 оборудован пандусом с поручнями для беспрепятственного въезда инвалидов на креслах колясках. Установлена система вызова дежурного библиотекаря (звонок), световые маяки для информирования слабовидящих людей, тактильная вывеска при входе с графиком работы библиотеки, тактильные полосы для слабовидящих.

На входной двери размещен график работы библиотеки.

На первом этаже библиотеки установлены информационные мнемосхемы со шрифтом Брайля (у гардероба и в холле в правой части здания). Организован уголок для слабовидящих посетителей, где представлены литература, диски, компьютер со специальной программой для слабовидящих. Заключен договор с Саратовской региональной общественной организацией инвалидов по слуху «Центр сурдопереводческих услуг и социальной реабилитации лиц с недостатками слуха» на предоставление услуг сурдопереводчика.

Для подъема инвалидов колясочников в конференц-зал имеется гусеничный подъемник Vimee и инвалидная коляска. На первом этаже для маломобильных групп населения имеется туалет со специальным оборудованием. В холле созданы комфортные условия для отдыха (мягкая мебель, журнальные столики).

На сайте библиотеки размещены методические рекомендации «Особый пользователь: доступная среда в библиотеке».

Деятельность учреждения соответствует установленным государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам. Уборка помещений библиотеки производится каждый день. В соответствии с письмом Роспотребнадзора от 10.03.2020 N 02/3853-202027 «О мерах по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» (вместе с «Рекомендациями по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID19) среди работников» в условиях пандемии уборка производится каждые 2 часа.

В библиотеке и на прилегающей территории запрещено курение. На каждом этаже зданий и помещения библиотеки размещены план-схемы эвакуации при пожаре. В каждом помещении имеется огнетушитель. В зданиях и помещениях библиотеки – 10 пожарных кранов.

Библиотека укомплектована специалистами в соответствии со штатным расписанием. Специалисты имеют соответствующую квалификацию, профессиональную подготовку, обладают знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на них обязанностей. У всех сотрудников имеются должностные инструкции. Наряду с соответствующей квалификацией и профессионализмом все работники обладают высокими моральными и этическими качествами, чувством ответственности и руководствуются в работе принципами гуманности, справедливости, объективности и доброжелательности. Принят Кодекс этики и служебного поведения работников ГУК «Областная универсальная научная библиотека». При оказании библиотечных услуг они проявляют к посетителям чуткость, вежливость, внимание, выдержку, предусмотрительность и терпение. Трое сотрудников прошли обучение в Центре социокультурной анимации «Одухотворение» (г. Москва), ГАУ СО «Центр адаптации и реабилитации инвалидов» по технологиям и методикам социально-культурной реабилитации инвалидов.

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности библиотеки:

- функционирует официальный сайт: <http://www.sounb.ru/>

- регулярно обновляется информация о деятельности библиотеки в социальных сетях:

«ВКонтакте» https://vk.com/sounb_saratov

«Инстаграм» https://www.instagram.com/sounb_saratov/

- информация о финансово-хозяйственной деятельности, нормативно-правовая документация учреждения, виды оказываемых услуг размещены на официальном сайте библиотеки и сайте <https://www.bus.gov.ru/>

Новости о деятельности библиотеки публикуются в федеральной и региональной прессе, выходят в электронных СМИ.

Читателям предоставлена возможность обратиться в библиотеку по телефонам:

(8452) 26-15-28,

(8452) 26-67-05